
Ata da 4 Reunião Ordinária do Colegiado de Campus 2022 

Ata n° 04/2022 da quarta reuniäo ordinária/2022 do Colegiado de Campus do 
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia Farroupilha Campus 
Panambi. Aos cinco dias do mês de julho do ano dois mil e vinte e dois, às 
13h30min, na Sala de Reuniðes da Direção Geral e via Google Meet, 
reuniram-se, sob a presidência do Diretor Geral do Instituto Federal Farroupilha 

- Campus Panambi, Prof. Dr. Jorge Alberto Lago Fonseca, os membros: Volnei
Luiz Meneghetti, representante das Coordenações de cursos de graduação, 
Larissa de Lima Alves e Alessandro Callai Bazzan representantes do segmento 
docente; Caroline Sissy Tronco, representante do segmento técnico 
administrativo em educação; Weliton da Silva Bolico e Artur Henrique
Winkelmann de Souza, representantes do segmento discente, lone Sauer
representante do setor público -Secretaria Municipal de Educação de Panambi
e Telmo Dutra de Freitas, representante de Entidade Patronal. Participaram da 

sessão como convidados, o Prof. Dr. Sandro Borba Possebon, Diretor
Planejamento e Desenvolvimento Institucional e os coordenadores de cursos:
Fabiane Van Ass Malheiros, Felipe Ketzer, Julian Cezar Giacomini, Marcelo 
Bataglin e Paulo Roberto Fidelis Giancotti, Os conselheiros foram convocados 
pelo Offcio n° 004/2022 Colegiado de Campus/IFFarroupilha - Campus 
Panambi, de 28 de junho de 2022, com a seguinte pauta: Análise e parecer dos 
seguintes PCCs Projetos de Criação de Cursos: Bacharelado em Agronomia, 
Bacharelado em Química Industrial, Bacharelado em Engenharia de Controle e 
Automaçãão, Técnico em Agronegócio Subsequente - Ead, Técnico em 
Edificações Integrado ao Ensino Médio. O Presidente do Colegiado, Diretor
Jorge Alberto Lago Fonseca iniciou a sessão agradecendo a presença dos 
conselheiros, falando que essa reunião tinha uma pauta muito importante que é 
a aprovação dos PCCs e, na sequência, verificou o número de presentes 
confirmando o quórum necessário para o início. O diretor prosseguiu sua fala 
dizendo que desde o início do ano ocorreram rodadas de conversas com todos
os eixos, resultando na proposta de adendo ao PDI. E, que os professores 
responsáveis irão apresentar os PCCs dos cursos e no final o Colegiado fará a 
aprovação. Prof. Sandro saudou a todos dizendo que essa reunião é 
extremamente importante para o futuro da Instituição. Prof. Marcelo e prof. 
Julian iniciaram apresentando o PCC do Bacharelado em Engenharia de 
Controle e Automação com a duração do Curso em 10 semestres (5 anos), 
carga horária total do curso: 3600 horas e a previsão de turno de oferta do 
curso: noturno e 40 vagas a serem ofertadas. As principais demandas são a 
aquisição de um novo prédio com salas de aula e também para se alocar de 
forma mais adequada os laboratórios, já previstos quandoiniciou o Curso de 
Tecnologia em Automação Industrial. A Professora Larissa diz que tem dúvidas
referentes às vagas para os técnicos de laboratório-área, se só com um técnico 
se conseguiria atender as demandas, na qual o prof. Sandro respondeu que só 
se a tipologia do Campus for mudada teremos mais vagas disponíveis para técnicos. Na sequência, o prof. Volnei apresentou o PCC do Bacharelado em 
Agronomia, duração do Curso em semestres: 10 semestres (5 anos), carga horária total do curs0: 4.354 horas relógio, previsão de turno de oferta do curso: 



Integral e número de vagas a serem ofertadas: 40, que em relação a recursos 
humanos haveria a necessidade de contratação de um Médico Veterinário. 
Prof. Fabiana falou da preocupação com a gestão da carga horária dos 
docentes, na qual o diretor Jorge respondeu que uma forma de se resolver 
seria integrar disciplinas, em que o estudante de matrícula na disciplina. 
Prosseguindo a professora Fabiane apresentou o PCC de Técnico em 
Edificações Integrado ao Ensino Médio, o ano pretendido para inicio da oferta 
do Curso é 2024, com duração de 3 anos e carga horária total do curso de 
3350 horas relógio, previsão de turno de oferta do curso: integral (manh� e 
tarde) e previsão de oferta de 35 vagas. Falou que o curso só demandaria a 
aquisição de pranchetas móveis. Prof. Paulo apresentou o PCC do Técnico em 
Agronegócio Subsequente Ead, com duração de 4 semestres (2 anos), carga 
horária total do curso: 1200 horas relógio e previsão de turno de oferta do 
Curso: Noturno e 40 vagas a serem ofertadas. Foi justificado a criação desse 
Curso para substituir o curso de Técnico em Pós Colheita subsequente que foi 
retirado do Catálogo de Cursos do MEC, em 2020, e de que não serão 
necessárias demandas de infraestrutura e novas aquisições de equipamentos, 
pois os equipamentos multimídia serão reorganizados no Campus. Por último, 
o prof. Felipe apresentou o PCC do Bacharelado em Quiímica Industrial, 
duração do curso é de 8 semestres (4 anos) com carga horária total de: 2880 
horas, previsão de turno de oferta do curso: noturnoe previsão de oferta de 30 
vagas, que a maioria das disciplinas será mantida para facilitar a integralização 
dos alunos remanescentes do curso de Processos Quiímicos e de que não sen 
necessária nenhuma infraestrutura nova e de que não há a necessidade de 
docentes. Professor Alessandro solicita para se acrescentar na ata a sua 
preocupação com a área de Física, pois as áreas básicas raramente têm um 
representante quando vai se abrir um novo curso. O Diretor Jorge prosseguiu 

solicitando a aprovação dos PCCs apresentados, o qual todos aprovaram 
unanimemente, e também falou na elaboração do Parecer pelo Colegiado de 
Campus que será anexado ao pedido. Nada mais havendo a tratar, o Diretor
Geral agradeceu a participação e contribuição de todos encerrando a reuniãão 
e, eu, Ana Lúcia Moreira Mohr, lavrei esta ata, que tem a assinatura dos 
presentes anexada. 


